



统筹推进城乡融合和区域协调发展,
推动“百千万工程”建设加力提速,
进一步做强县域特色产业,
提升城镇建设能级、打造和美乡村

习近平在山西考察时强调

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调,山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日,习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下,先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役,极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午,习近平来到位于

阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮。接着,他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍贵实物,生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,习近平不时驻足察看和沉思。他强调,百团大战的历史壮举,充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用,充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事,把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅,习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说,88年前的今天发生的“七七事变”,是中华民族全面抗击日本侵略者的起点,前事不忘、后事之师,到这里来就是接受精

神洗礼。广大青少年生逢其时,要赓续红色血脉,树立强国复兴的远大志向,做堂堂正正、光荣自豪的中国人,勇担民族复兴的时代重任。

当天下午,习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后,他走进企业生产车间,详细了解煤气阀门、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出,传统制造业是实体经济的重要组成部分,要把握市场需求,加强科技创新,让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说,我国的工业发展,过去是靠一榔头一锤子地敲,今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国,实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼,为建设制造强国多作贡献。

8日上午,习近平听取山西省委和省政府工作汇报,对山西各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务,要进一步统一思想,保持定力,坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前提下,推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升,同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地,配套发展风电、光伏发电、氢能等能源,构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和

未来产业,逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化“一老一小”等重点民生保障服务,兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理,强化社会治安整体防控,常态化开展扫黑除恶,依法打击各类违法犯罪活动,确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城,全面加强防沙治沙和流域水土流失治理,持续推进重点行业节能降碳,扎实开展矿山生态修复,切实维护生态安全。要强化安全生

产,严格落实各项监管制度,坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期,要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出,必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神,落实管党治党责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,查摆问题要真,整改措施要实,确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验,完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

市政府党组(扩大)会议召开 积极融入全国统一大市场建设 加快推动海洋经济高质量发展

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 7月7日,市政府党组书记、市长王雄飞主持召开十三届市政府第123次党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记的重要讲话精神、在中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,研究政府系统贯彻落实意见。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神,积极融入全国统一大市场

建设,准确把握“五统一、一开放”基本要求,认真落实省优化营商环境三年行动方案,强化政府采购、招标投标、招商引资等重点领域的规范管理,持续开展规范涉企执法专项行动,促进内外贸一体化发展,在服务全国统一大市场中展现茂名担当。要加快推动海洋经济高质量发展,做强做优海洋渔业、海洋水产品加工、海洋旅游等传统优势产业,积极拓展海上风电、海工装备、海洋生物医药等新兴产业,构建一二三产融合发展

的现代化海洋经济体系;大力招引龙头企业,抓紧布局海洋牧场项目,推进国家渔港经济区建设;加强海洋生态保护修复,打造美丽海湾。

会议强调,要学深悟透习近平总书记的重要讲话精神,推进政府系统全面从严治党向纵深发展,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把握推进自我革命的路径要求,加强党性修养,坚持不懈用党的创新理论

凝心铸魂,强化理想信念教育,引导广大党员干部树立正确的权力观、政绩观、事业观;规范权力运行,聚焦工程建设、国资国企、教育医疗等重点行业领域完善制度机制,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权;从严监督执纪,更好推动各类监督贯通协调,加大风腐同查同治力度。要压实推进自我革命的责任链条,层层传导压力,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

会议还研究了其他事项。

市政府常务会议召开 全面推进江河保护治理 提升水安全保障能力

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 7月7日,市长王雄飞主持召开十三届市政府第128次常务会议,深入贯彻习近平生态文明思想,研究部署我市江河保护治理等工作,调度项目谋划招引储备、化工(危险化学品)安全生产工作。

会议传达学习中办、国办印发的《关于全面推进江河保护治理的意见》,听取我市贯彻落实情况汇报。会议强调,要提高政治站位,坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力的治水思路,统筹水安全、水资源、水生态、水环境、水文化、水经济,全面推进江河保护治理。要突出问题导向,加快江海堤防达标加固、大中型水闸除险加固进度,抓好河湖“清四乱”整治,扎实做好水塘河道清淤,科学开发利用水资源,持续改善江河生态环境。要加强组织领导,压紧压实各方责任,广泛发动群众参与,构建共治共享的河湖管护格局。

会议调度经济运行工作,听取项目谋划招引储备情况汇报。会议强调,要找准定位、明确方向,依托我市

资源禀赋和产业基础,大力发展化工新材料产业,促进石化产业向绿色化、高端化、精细化、特种化方向转型升级,加快发展电子信息等战略性新兴产业,推动“五链”向“多链”拓展,构建“3336”现代化产业体系。要精准招商、专业招商,着力招引一批科技含量高、市场前景好、带动能力强的优质项目,强化沟通对接和跟踪服务,争取项目尽快落地见效。要立足当前、着眼长远,积极谋划一批水利、交通等重大基础设施项目以及产业项目,抓好项目前期工作,厚植高质量发展后劲。

会议调度平安建设工作,观看安全生产警示教育片,听取化工(危险化学品)安全生产工作汇报。会议强调,要深刻吸取事故教训,时刻绷紧安全生产这根弦,认真落实“三管三必须”要求,从严从实从细抓好危险化学品安全生产工作。要切实做到标本兼治,深入细致排查整治各类风险隐患,抓紧完善化工园区基础设施,加快推进化工园区认定,严厉打击违法违规行为,坚决防范和遏制安全事故发生。

会议还研究了其他事项。

茂名立法十周年:
出台13部彰显
“茂名特色”之法规

03版

茂名高考生注意:
7月8日已开始
投档录取!

05版

一荔倾心 十载芳华

海龙阁饼业·茂名市第十届荔枝文化形象大使全国选拔赛 东莞赛区海选

2025年7月12日(周六)18:00 / 丰泰花园酒店(东莞市西坑路)



扫码看直播

指导单位:中共茂名市委网信办 茂名市文化广电旅游体育局
茂名市农业农村局
主办单位:茂名日报社
总冠名单位:广东海龙阁饼业有限公司
承办单位:茂名日报社文化传播有限公司



连续六年独家总冠军